

Президент Туркменистана встретился с Премьер-министром
Итальянской Республики

Президент Сердар Бердымухамедов, находящийся с рабочим визитом в Республике Казахстан для участия в первом Саммите «Центральная Азия-Италия», встретился с Премьер-министром Итальянской Республики Джорджем Мелони.

Тепло приветствовав друг друга, глава государства и руководитель Правительства дружественной страны выразили уверенность, что нынешняя встреча будет содействовать дальнейшему развитию туркмено-итальянских отношений.

Туркменистан придаёт важное значение укреплению сотрудничества с европейскими государствами, в том числе с Италией, подчеркнул Президент Сердар Бердымухамедов, и, пользуясь случаем, передал слова приветствия от Национального - Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедова. Как отмечалось, Герой-Аркадаг с теплотой вспоминает свой официальный визит в Италию в качестве главы государства.

Сделав акцент на значении инициированного итальянской стороной формата «Центральная Азия – Италия» в качестве эффективного механизма установления прочных взаимовыгодных межгосударственных связей, Президент Сердар Бердымухамедов подтвердил готовность Туркменистана внести вклад в их дальнейшее развитие.

С удовлетворением констатировав, что двусторонние отношения наращиваются последовательно и на долгосрочной основе, Премьер-министр Джорджа Мелони, пользуясь случаем, передала наилучшие пожелания Национальному Лидеру туркменского народа Герою-Аркадагу.

Как отмечалось, наши страны успешно взаимодействуют на международной арене, в частности, в рамках Организации Объединённых Наций, Европейского Союза, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В данной связи Президент Сердар Бердымухамедов выразил признательность итальянской стороне за неизменную поддержку нейтралитета и международных инициатив Туркменистана.

Форум на уровне глав государств, правительств и руководителей международных структур, намеченный к проведению 12 декабря нынешнего года в Ашхабаде, станет одним из главных масштабных мероприятий, приуроченных к 30-летию нейтралитета страны и Международному году мира и доверия, продолжил Президент Туркменистана, пригласив Премьер-министра Джорджу Мелони принять в нём

участие.

Поблагодарив за приглашение, глава Правительства дружественной страны высоко оценила вклад, который наша страна вносит в укрепление глобального мира и устойчивого развития. Как подчёркивалось, Италия поддерживает и впредь будет поддерживать выдвигаемые в этом направлении инициативы Туркменистана.

Отмечалось, что двустороннее торгово-экономическое сотрудничество поступательно наращивается в нефтегазовом секторе, в области транспорта и текстильной промышленности, по линии бизнес-структур. Наглядным подтверждением тому служит ежегодный рост взаимного товарооборота.

Констатировав наличие больших возможностей для развития партнёрства в таких направлениях, как энергетика и химическая индустрия, железнодорожная инфраструктура, экология, сельское и водное хозяйство, глава государства заявил о готовности Туркменистана рассмотреть предложения итальянской стороны.

В целях систематизации торгово-экономического сотрудничества Президент Сердар Бердымухамедов предложил создать совместный механизм в формате межправительственной комиссии или делового совета.

Поддержав предложение главы государства, Премьер-министр Джорджа Мелони подтвердила готовность Италии к укреплению партнёрства в этом направлении.

Неотъемлемой частью двусторонних отношений выступает культурно-гуманитарное взаимодействие. Яркое свидетельство тому - изучение итальянского языка в высших учебных заведениях и средних школах нашей страны, многолетнее сотрудничество в области археологии.

В ходе встречи руководитель Правительства дружественного государства пригласила главу Туркменистана посетить с визитом Италию в любое удобное для него время.

В завершение Президент Сердар Бердымухамедов и Премьер-министр Итальянской Республики Джорджа Мелони адресовали друг другу пожелания крепкого здоровья и успехов в государственной деятельности, а народам двух дружественных стран - мира и дальнейшего благополучия.